
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 46. Sitzung

Datum Donnerstag, den 02.12.2010

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:15 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 351 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordneter Reim, SPD
Stadtverordneter Neul, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordnete Marx, (i.V.f. Stv. Steinraths) CDU
Stadtverordnete Weiß, P. CDU
Stadtverordnete Pfeiffer-Scherf, FW
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordnete Kunkel, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Matzke, Koordinationsbüro Dez. II ohne
Herr Becker, Jugendamt ohne
Herr Hofmann, Jugendamt/Jugendbildungswerk ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Feth, als Schriftführer

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist. 

Er begrüßte das neue Ausschussmitglied Achim Neul, der für den ausgeschiedenen
Stv. Georg Weidmann nachgerückt ist. 

Die Ausschussmitglieder befürworteten einstimmig nachstehende

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 03.11.2010

TOP 2
Abt. Jugend / Jugendamt
- Sachstandsbericht -

TOP 3
1935/10
Entwurfsplanung zum Neubau eines 
Spielplatzes in Wetzlar-Naunheim, „Am Berg“ 
I/695

TOP 4
Modellregion Integration
- Sachstandsbericht -

TOP 5
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
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Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 03.11.2010

Mitteilungen und Anfragen

Keine.

Niederschrift vom 03.11.2010

Seite 6, TOP 7 (4. Spiegelstrich): Bgm.   L a t t e r m a n n   wünschte, die Worte „mit
den künftigen Nutzern“ durch „mit der Kirchengemeinde“ zu ersetzen. 

Die Niederschrift wurde mit der o. g. Änderung einstimmig genehmigt. 

TOP 2
Abt. Jugend / Jugendamt
- Sachstandsbericht -

Herr   H o f m a n n   berichtete über die Aktivitäten in den Jugendzentren. Insoweit wird
auf die beigefügte Anlage verwiesen. Stve.   V o l k   fragte nach der Zusammenarbeit
mit den Schulen. Herr   H o f m a n n   erklärte, dass dies von den Lehrkräften abhänge.
Allerdings seien andere Strukturen mit mehr Personal notwendig.

TOP 3
1935/10
Entwurfsplanung zum Neubau eines 
Spielplatzes in Wetzlar-Naunheim, „Am Berg“ 

AV   L i t z i n g e r   informierte hierzu, dass der Ortsbeirat einstimmig zugestimmt habe
und erkundigte sich nach dem Baubeginn. Bgm.   L a t t e r m a n n   erklärte, er gehe
davon aus, dass im Frühjahr begonnen werden könne, wenn die Vorlage so beschlossen
werde. Stv.   H e d d e r i c h   erkundigte sich nach den Kosten. Bgm.   L a t t e r m a n n
führte aus, dass hierzu Mittel eingestellt werden müssten. 

Stve.   V o l k   berichtete, dass ein Beteiligungsverfahren mit reger Beteiligung stattge-
funden habe. Dort habe man eine irrtümliche Aussage über die Kosten für ein Gräser-
haus bekommen. Nach erneuter Prüfung habe man festgestellt, dass dies etwa das 
Gleiche koste wie das geplante Haus mit mehr Metall. Die Ausschussmitglieder ver-
ständigten sich daraufhin, den Antragstext wie folgt abzuändern:

„Dem Konzept für die Gestaltung des Spielplatzes 'Am Berg' in Wetzlar-Naunheim wird
zugestimmt. Es soll geprüft werden, das Spielhaus durch ein Gräserhaus zu er-
setzen.“

Abstimmung mit o. g. Änderung: 11.0.0

TOP 4
Modellregion Integration
- Sachstandsbericht -
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Der von Herrn   M a t z k e   vorgetragene Bericht wird als Anlage der Niederschrift bei-
gefügt. 

TOP 5
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

a) Westend

    Herr   M a t z k e   berichtete, dass im Westend am 25.11.2010 die Sitzung des Stadt-
    teilbeirates stattgefunden habe, auf der die aktuellen Themen vorgestellt wurden.
    AV   L i t z i n g e r   ergänzte, dass es mittlerweile eine Vorlage zur Bebauung in
    Richtung Steindorf gebe, die ihm gut gefalle. Die Hecken kämen weg, dafür sollten
    Ruhebänke aufgestellt werden.

b) Niedergirmes

    Herr   M a t z k e   teilte mit, in Niedergirmes habe am 06.11.2010 ein gut besuchter
    Elterntag mit einem „Kinder- und Familienfest“ stattgefunden. Der Stadtteilbeirat
    tage heute am 02.12.2010. 

    Der Bewilligungsbescheid 2010 für das Projektgebiet über Fördermittel von 580.000 €
    sei eingegangen, dies entspreche bei einer 2/3-Förderung zuschussfähigen Kosten
    von etwa 870.000 €. Bedrohlich seien die Kürzungen des Bundes bei der Städtebau-
    förderung im Haushalt 2011, hier inbesondere beim Programm „Soziale Stadt“ auf 
    25 %. 

    AV   L i t z i n g e r   bat Herrn Matzke um einen Bericht, der die finanziellen Entwick-
    lungen im Bereich der Sozialen Stadt darstelle. Dies wurde von Herrn   M a t z k e
    für die nächste Ausschusssitzung am 24.01.2011 zugesagt.    

TOP 6
Verschiedenes

Stv.   H e d d e r i c h   fragte nach, ob es möglich sei, im Anschluss an die letzte Aus-
schusssitzung dieser Legislaturperiode im Februar 2011 gemeinsam ein Glas Bier oder
Wein trinken zu gehen. AV   L i t z i n g e r   regte an, bei StvV Volck Mittel für ein
gemeinsames Abendessen und einen Umtrunk zu beantragen. Dies sei früher Usus
gewesen. 

AV   L i t z i n g e r   wünschte allen Anwesenden schöne Feiertage und einen guten
Rutsch.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss AV   L i t z i n g e r   die
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46. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende:                                                               Der Schriftführer:

L i t z i n g e r                                                                                     F e t h
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